

山西省长子县教育局

长子教函〔2022〕1号

关于转发《教育部办公厅等六部门 关于进一步加强预防中小学生沉迷网络游戏 管理工作的通知》的通知

各学校（园）：

现将《教育部办公厅等六部门关于进一步加强预防中小学生沉迷网络游戏管理工作的通知》（教基厅函〔2021〕41号）转发你们，并提出以下要求，请一并贯彻落实。

各学校在接到通知后，严格按照文件精神，在做好校内教育管理的同时，积极开展家校合作和多部门联动，将预防中小学生沉迷网络游戏工作做实做细，做出成效。各学校把开展工作情况务于2022年1月13日之前发至思政股邮箱。

邮箱：zzxjkjszg@163.com

（此件主动公开）



山西省教育厅

晋教政函〔2021〕32号

山西省教育厅等六部门转发《教育部办公厅等六部门 关于进一步加强预防中小学生沉迷网络游戏 管理工作的通知》的通知

各市教育局、党委宣传部、网信办、公安局、市场监管局：

现将《教育部办公厅等六部门关于进一步加强预防中小学生沉迷网络游戏管理工作的通知》（教基厅函〔2021〕41号）转发你们，并提出以下要求，请一并贯彻落实。

一要提高政治站位。各市有关部门、学校要提高思想认识，充分认识加强预防中小学生沉迷网络游戏管理工作的紧迫性，认真领会学习通知精神，把握关键环节，健全体制机制，采取切实有效措施推动落实，切实预防中小学生沉迷网络游戏，促进学生全面成长。

二要加强部门联动。各市有关部门要进一步增强责任意识，加强部门联动和有效衔接，认真分析研判本地中小学生沉迷网络形势，联合整治涉中小学生的网络违法违规行为，共同为广大中小学生提供绿色、文明、和谐的网络成长空间。

三要深化家校合作。各市教育部门要指导学校严格校内

教育管理，广泛开展各类文体活动，加强网络素养宣传教育，引导学生培养兴趣爱好，自觉远离不良网络诱惑。要通过开设家长学校、开展入户家访等多种方式，引导家长熟悉法律规定和国家要求，掌握沉迷网络早期识别和干预知识，帮助学生养成健康生活方式，形成家校育人合力。

各市各学校在进一步加强预防中小学生沉迷网络游戏管理工作中的先进经验和典型做法请及时报回。

联系人：省教育厅思政处张擎 联系电话：0351-3040917

邮箱：szc@sxedc.com



(此件主动公开)

教育部办公厅

教基厅函〔2021〕41号

教育部办公厅等六部门关于进一步 加强预防中小学生沉迷网络游戏管理工作的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、党委宣传部、网信办、通信管理局、公安厅（局）、市场监管局（厅、委），新疆生产建设兵团教育局、党委宣传部、网信办、公安局、市场监管局：

为深入贯彻《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规要求，认真落实中央有关未成年人网络环境治理的决策部署，有效预防中小学生沉迷网络游戏，切实促进中小学生健康成长，现就加强预防中小学生沉迷网络游戏管理工作通知如下：

一、确保内容健康干净。各地出版管理部门要引导网络游戏企业开发导向正确、内涵丰厚、种类多样、寓教于乐的网络游戏产品，确保内容优质健康干净。督促网络游戏企业加大内容审核力度，严格落实相关法律法规要求，坚决杜绝网络游戏中含有可能引发中小学生模仿不安全行为、违反社

会公德行为和违法犯罪行为的内容，以及恐怖暴力、色情低俗、封建迷信等妨害中小学生身心健康的内容。指导网络游戏企业按照有关规定和标准，对产品进行分类，作出适龄提示，并采取技术措施，避免中小学生接触不适宜的游戏或者游戏功能。要严格执行网络游戏前置审批制度，未经批准的游戏，不得上线运营。

二、落实好防沉迷要求。网络游戏企业要按照《中华人民共和国未成年人保护法》和《国家新闻出版署关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》（国新出发〔2021〕14号）规定，严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录要求。所有网络游戏用户提交的实名注册信息，必须通过国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名验证系统验证。验证为未成年人的用户，必须纳入统一的网络游戏防沉迷管理。网络游戏企业可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时，向中小学生提供1小时网络游戏服务，其他时间不得以任何形式向中小学生提供网络游戏服务。

三、严格校内教育管理。地方教育行政部门要指导学校对经申请带入校园的手机等终端产品进行统一管理，严禁带入课堂。学校提供的互联网上网服务设施，应安装未成年人网络保护软件或者采取其他安全保护技术措施。学校教职员工发现学生进入互联网上网服务营业场所时，应当及时予以制止、教育。学校要广泛开展各类文体活动，引导学生培养兴趣爱好，自觉远离不良网络诱惑。要采取多种形式加强网

络素养宣传教育，采取科学合理的方式对中小學生沉迷网络行为进行预防和干预，引导中小學生正确认识、科学对待、合理使用网络。

四、推动家校协同发力。地方教育行政部门和学校要加强家校沟通，做好家庭教育指导工作，引导家长充分认识沉迷网络游戏的危害性和加强管理的必要性，形成家校协同育人合力。要督促家长履行好监护责任，发挥好榜样作用，安排好孩子日常学习生活，有意识地让孩子多从事一些家务劳动、户外活动、体育锻炼，帮助孩子养成健康生活方式。学校和家长发现学生有沉迷网络游戏、过度消费等苗头迹象，要相互告知，共同进行教育和引导，及时矫正不良行为，帮助其恢复正常的学习和生活。

五、切实加强监管问责。各地出版管理、网信、通信管理、公安、市场监管等部门要加强对网络游戏企业的事中事后监管，对违反有关规定，上线运营后落实防沉迷措施不到位或擅自添加违法、不良信息内容以及未经审批违法违规运营的网络游戏，要按有关规定予以惩处。网信、市场监管部门对发布不良网络游戏信息、插入网络游戏链接、推送网络游戏广告的中小学在线教育网络平台和产品，要按有关规定及时进行处罚或关停。各地出版管理部门要鼓励相关组织或个人，对未按要求落实实名注册、时段时长限制、充值限制或者涉及不良内容的网络游戏企业和平台进行举报。教育督导部门要将预防中小學生网络沉迷工作纳入对地方政府履行

教育职责评价和责任督学日常监督范围，并将督导结果作为评价地方教育工作和学校管理工作成效的重要内容。

教育部办公厅

中央宣传部办公厅

中央网信办秘书局

工业和信息化部办公厅

公安部办公厅

市场监管总局办公厅

2021年10月20日

(此件主动公开)

部内发送：有关部领导，办公厅

教育部办公厅

2021年10月29日印发